

MOŠNOVSKÝ OBČASNÍK



Ročník: XXIII.

Vydání: 1/2020

V Mošnově dne 24. 3. 2020

Drazí spoluobčané,

současná „hrozba“ nákazy koronavirem hýbe světem a nevyhnula se ani naší obci. Děti mají prázdniny, byl zrušen dětský maškarní ples a obec nakupuje desinfekční prostředky. Pro zastupitele už nastala a pro naše občany bude brzo aktuální úplně jiná „hrozba“. Hrozba, a to v dobrém slova smyslu, že se obec konečně dočká splaškové kanalizace. Na konci roku 2019 jsme byli informováni dopisem z Ministerstva zemědělství, že jsme na 4. místě mezi 29 obcemi z celé ČR, kteří mají možnost dotaci získat. Do konce května máme aktualizovat a znovu požádat o dotaci (vloni žádaly stovky obcí z celé ČR a dotaci jsme nezískali). Zastupitelé nemohou tuto nabídku nechat bez povšimnutí. Rozhodli jsme se, že se o to opět pokusíme. V současné době probíhá soutěž na zhotovitele stavby a řeší se financování této důležité infrastrukturní stavby. Jak to všechno dopadne, je stejně jako s koronavirem zatím ve hvězdách.

Stavba tělocvičny stále běží s cca šedesátidenním skluzem, proto již nyní se jeví její otevření v červnu jako nereálné. V současné době pracujeme s termínem přelom srpna a září.

Naše obec se přihlásila do celostátní akce: „Uklidme Česko“, která se má konat v sobotu 4. dubna. Po zralé úvaze jsme se rozhodli akci odložit na podzim, přesně na sobotu 17. října 2020.

Přejeme všem hezké a pokud možno poklidné Velikonoce.

Radomil Bodzsar, starosta obce

Ing. Martin Demel, místostarosta obce

Obecní úřad informuje

➤ Vývoz objemového a nebezpečného odpadu

je plánovaný ve středu **22. dubna 2020** u kulturního domu. Vany na objemový odpad budou přistavené od rána, sběrné vozidlo na nebezpečný odpad bude přistavené od 15,30 do 16,30 hodin.

Žádáme občany, aby objemný odpad (např. sedačky) z důvodu úspory místa rozbili na menší části.

➤ **Připravované akce v roce 2020**

- 30.04. Slet čarodějnic, pořadatel TJ Mošnov
- 29.05. Smažení vaječiny, pořadatel Klub důchodců
- 30.05. Dětský den, pořadatel Klub rodičů
- 20.06. Erbovní slavnosti, pořadatel Obec Mošnov + spolky
- 17.07. Předpout'ová zábava
- 19.07. Mošnovská pouť
- 04.09. Douzování kabanosu, pořadatel Klub důchodců Mošnov
- 17.10. Uklid'me Mošnov
- říjen Pochod broučků, pořadatel TJ Mošnov
- 27.11. Rozsvícení vánočního stromu, pořadatel obec Mošnov a Mikulášská nadílka, pořadatel TJ Mošnov

➤ **Krizové opatření**

Vláda ČR usnesením č. 240 ze dne 16. 03. 2020 doporučila osobám starším 70 let nevycházet po dobu trvání nouzového stavu mimo svá obydlí, s výjimkou návštěvy zdravotnického zařízení za účelem zajištění neodkladné zdravotní péče.

Obecní úřad Mošnov nabízí těmto občanům pomoc v případě nákupů potravin a léků.

Kontakt na tel. č. 602 730 954, 605 238 602.

Odečty vodoměrů v obci Mošnov

Pracovníci provádějící odpis nemohou fyzicky obcházet odběratele, proto žádají jednotlivé odběratele, aby sami nahlásili stav vodoměru telefonicky na bezplatné zákaznické lince **800 292 400**

nebo elektronicky na adresách <http://nabidkaskluzeb.smvak.cz/>,
<http://vodotech.cz/>.

Další možností je nahlášení odečtu vedoucímu odečtů spol. Vodotech panu Radimu Fuskovi na čísle **556 779 254** nebo zaslat elektronicky na e-mail: radim.fusek@vodotech.cz.

Je důležité, aby si jednotliví odběratele stav nahlásili, pokud tak neučiní, bude jim fakturována průměrná spotřeba za dané období.

Termín nahlášení odečtu je do konce března 2020.

Kopřivnice – Úřad práce České republiky

kontaktní pracoviště v Kopřivnici, upozorňuje své klienty, že osobní styk s jeho pracovníky je umožněn pouze v mimořádných oprávněných případech, které nelze vyřídit jinak.

Pracoviště zůstává uzavřeno a nadále platí, že ve výjimečných případech, po předchozí telefonické či e-mailové domluvě, je osobní kontakt s pracovníky ve dnech pondělí a středa od 9:00 do 12:00 hodin možný. Ve všech ostatních případech lze pracovníky úřadu práce kontaktovat e-mailem, či telefonicky - seznam kontaktů je na objektu budovy radnice vyvěšen.

Před budovou ÚP (radnicí) je umístěna schránka, do které je možné vřazovat žádosti či dokumenty, které je potřeba doručit.

Na dokumentech vždy uvádějte své telefonní číslo, pracovníci Vás budou zpětně telefonicky kontaktovat.

Pro příjemce dávek pomoci v hmotné nouzi, kteří část dávky pobírají formou typizovaných poukázek, se do odvolání ruší výplata osobním předáním na pokladně úřadu práce. Vzhledem k mimořádným organizačním opatřením s cílem snížit riziko šíření nákazy koronavirem, byl všem těmto příjemcům z důvodů hodných zvláštního zřetele změněn způsob výplaty dávky, a to buď na poštovní poukázku, kterou je možno vyzvednout na poště, nebo na účet, v případě, že jej klient vlastní a je úřadu práce znám.

Úřad práce žádá klienty, aby si většinu svých záležitostí vyřizovali bezkontaktně a se zaměstnanci komunikovali primárně elektronicky, prostřednictvím telefonu nebo provozovatele poštovních služeb. Přijatá opatření nebudou mít dopad na poskytování služeb klientům.

Jana Hromočuková, Tisková mluvčí, tel. č. 556 879 439, 731 643 822
e-mail: jana.hromosukova@koprivnice.cz

Základní a Mateřská škola Mošnov

Zima nezima už je pravděpodobně za námi. Stejně máme za sebou i plavecký výcvik a světe div se, i kurs lyžování, který si užili zájemci školní i předškolní.

Začátek února nás přehoupl do druhého pololetí. Starší žáci měli možnost ještě si užít „zimy“ v rámci tělesné výchovy. Jezdili po několik týdnů na zimní stadion v Kopřivnici a intenzivně bruslili.

V posledních týdnech jsme připravovali s dětmi taneční i pěvecká vystoupení na koncert pro Banát. Chystali jsme zájezd i podporu pro české děti žijící v českých vesnicích v rumunském Banátu. Chystali jsme Noc s Andersenem. Všichni víme, že naše plány a představy se odkládají na lepší časy. Pevně doufám, že se u zpívání a tanečků sejdeme a s radostí si vše s dětmi užijeme. Do té doby všem přejeme pevné nervy i zdraví.

Kolektiv ZŠ Mošnov

Zápis do 1. ročníku základní školy



Základní škola a Mateřská škola Mošnov, příspěvková organizace oznamuje, že na základě opatření ministra školství, mládeže a tělovýchovy proběhne zápis do 1. ročníku Základní školy v Mošnově bez osobní přítomnosti dětí ve škole.

Zároveň upřednostňujeme podání žádosti o přijetí bez

osobní přítomnosti zákonného zástupce dítěte ve škole, pokud je to možné. Žádost o přijetí k základnímu vzdělávání je dostupná na webových stránkách školy. Doručit ji můžete prostřednictvím datové schránky, e-mailem s ověřeným elektronickým podpisem, poštou nebo osobně po domluvě (776 662 533 nebo skola@mosnov.cz), a to v termínu stanoveném školským zákonem, tedy od 1. 4. 2020 do 30. 4. 2020.

Mgr. Darina Jedličková
ředitelka školy

Klub rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ Mošnov z. s.

V lednu proběhl 10. ročník maškarního plesu pro dospělé. Akce se vydařila. Letos jsme oslovili skupinu Karm.

V měsíci březnu jsme se těšili na Rockový večer pro Banát, ale vzhledem k aktuální situaci akci odkládáme, až budou příznivější podmínky. Na zábavě nám zahraje skupina Ex -fire.

Na 30. 5. v sobotu plánujeme dětský den na fotbalovém hřišti v Mošnově. Zveme všechny děti.

Eva Ryšavíková

Klub důchodců

Vážení spoluobčané,
již od začátku letošního roku jsme věnovali hodně úsilí do příprav našeho 16. společenského plesu, který se konal 29. února. Plesu se zúčastnilo pouze 100 lidí včetně účinkujících a pořadatelů. Z tohoto důvodu se výbor rozhodl, že letošní ples byl náš poslední. Další už pořádat nebudeme. Chci poděkovat všem, kteří se na uskutečnění plesu podíleli. Všem, kteří nás podpořili a hlavně těm, kteří přišli mezi nás. Myslím si, že se dobře bavili. Vždyť vydrželi až do konce.

Na konci března jsme plánovali uspořádat výroční členskou schůzi, kterou za současné situace odkládáme na neurčito.

Plánované akce roku 2020:

29.05. Smažení vaječiny

20.06. Erbovní slavnosti

26.08. Zájezd

04.09. Douzování kabanosu

04.12. Ukončení roku

Za Klub důchodců

Alena Pagáčová

Kynologický klub Mošnov

Omlouváme se všem našim příznivcům a čtenářům za absenci článku v loňském vánočním vydání Mošnovského občasníku. O nic jste nepřišli, dočtete se to nyní.

Před více jak třemi lety jsme se rozhodli nabídnout areál našeho klubu lidem, kteří navštěvují pravidelně Dny NATO, přijedou s karavanem či se stanem v podpaží a hledají vhodné místo se zázemím pro přespání v co nejmenší vzdálenosti od letiště.

V nabídce bylo zahrnuto i občerstvení pro zúčastněné po celou dobu jejich pobytu. Před rychlým výdělkem pouze za parkování jsme dali přednost zajištění co možná nejlepší péče všem ubytovaným, aby se u nás cítili jako doma. Účast je rok od roku vyšší a rozmanitější. V září 2019 jsme hostili téměř 70 lidí. Sjeli se k nám fandové letectví ze všech koutů naší republiky, ze Slovenska, z Německa, Polska i Ukrajiny. Většina z nich jsou už naši stálí hosté.

I nabídka jídel byla velmi pestrá. K snídani byly klobásky, párky, debrecínky, hemenex a míchaná vajíčka. Z teplých jídel jsme nabízeli hovězí guláš, vepřo-knedlo-zelo. V sobotu a v neděli byly dokonce vepřové či kuřecí řízky s bramborovým salátem. Pracovní doba pro obsluhu byla celé tři dny velmi náročná. Začínali jsme v 7 hodin ráno a končili až pozdě po půlnoci.

Velké poděkování patří i Tělovýchovné jednotě Mošnov, která pro naše ubytované poskytla sprchy s teplou vodou v areálu mošnovské tělocvičny.

Díky zisku z této akce jsme se mohli pustit do rozsáhlé rekonstrukce odkládacích kotců. Působením hlavně povětrnostních vlivů byly za ty roky v žalostném stavu. Z patnácti kotců jsme stihli do zimy opravit deset. Na zbývající se chystáme teď na jaře, materiál je již připraven.

Rozhodli jsme se postavit nové zástěny pro nácvik obran, které budou napevno umístěné na výcvikovém prostoru. Plánujeme i opravu zastřešení vstupu



do klubovny.

V únoru letošního roku proběhlo v prostorách klubu pravidelné očkování a čipování psů pro členy klubu i obyvatele Mošnova. Děkujeme MVDr. Robertu Lakomému za profesionální průběh celé akce.

Nezapomínáme ani na výcvik. Kynologický klub má momentálně dvacet členů, z toho evidujeme šest nových příchozích. Pět našich členů se svědomitě připravuje, aby mohli v tomto roce se svými miláčky složit zkoušky. Pokud budou další zájemci o zkoušky, zvažujeme na podzim pořádání zkoušek vlastních. Ale to už předbíhám moc dopředu, nechme si něco do příštího článku.

Přeji Vám ohleduplnost, trpělivost, pevné nervy, protože doba je teď náročná. Buďme s rodinou, sousedy i přáteli, pokud možno zadobře. Nikdy nevíte, či budete potřebovat pomoci. Někdy můžeme být velice překvapeni z toho, kdo nám podá pomocnou ruku.

Za Kynologický klub Mošnov

Jana Slováková

Hokejový klub Jestřábi Mošnov

Hokejový klub Jestřábi Mošnov hraje na zimním stadionu v Kopřivnici, kde se už přes dvacet let účastní tamních soutěží. Každým rokem se soutěž stává kvalitnější, protože přicházejí noví, mladí a kvalitní hráči z celého kraje, neboť Kopřivnické ligy mají velkou prestiž. My jsme letos hráli ve třetí lize, kde bylo dvanáct mužstev.

Po jedenácti zápasech jsme skončili na čtvrtém místě a postoupili do play-off. Čtvrtfinále se hrálo na dva zápasy. První zápas jsme vyhráli 5:2 a ve druhém jsme 5:2 prohráli. Pak přišla na řadu trestná střelena, kde jsme jako střelci selhali. Z pěti nájezdů jsme proměnili jeden a soupeř dva, takže nám hráči Tatry vystavili stopku a ukončili nám sezónu. A následně bohužel kvůli koronaviru skončila celá soutěž.

Chtěl bych na závěr poděkovat panu starostovi a zastupitelům za podporu a také panu Vladislavu Majerovi, který nám pomáhá s administrativou mezi TJ a obcí. A nakonec fanouškům, kteří nám fandí.

Za oddíl ledního hokeje
Libor Kuchař

Tělovýchovná jednota Mošnov

Konec roku 2019 jsme ukončili tradičním zimním výšlapem. Výšlapu se zúčastnilo 19 dospělých a 22 dětí. Byl to opravdu zimní výšlap, zasněžené okolí a nesjízdné cesty nejen ke startu, ale i k cíli nevadily a vše jsme zdolali a ve zdraví přijeli domů. Cesta vedla z Dušné na Vsacký Cáb a potom na Santov a dále do Malé Bystrice. Nový rok jsme přivítali s občany Mošnova ohňostrojem na hřišti, který zajistila obec a my občerstvení - teplý svářáček a čaj, chleba s domácí paštikou, vepřovkou a sádlem se škvarky.

Děvčata se schází v tělocvičně, kde cvičí gymnastiku a cvičí vystoupení na soutěže: Podhostýnský pohár, Opavská růže, ... a na různé akce, kam byli pozváni: vítání občanků ve Skotnici a sportovní ples ve Skotnici. Zajišťovali jsme občerstvení na Divokých kočkách, byl zrušen Dětský maškarní bál.

Nyní se připravujeme na soutěž Pódiových skladeb v Pustkovci a Karvinský pohár. V květnu proběhne soutěž v atletice, Bránballu a Medvědí stezce.

30. dubna se možná proletí Mošnovem čarodějnice

Sportu zdar
Taťána Papaková

Tříkrálová sbírka

Milí spoluobčané, za letošní Tříkrálovou sbírku, na které se podařilo koledníkům vybrat 22.919,- Kč, vám moc děkujeme.

Eva Ryšavíková

Karanténa a jak se v ní chovat

Karanténou ve smyslu zákona o ochraně veřejného zdraví č. 258/2000 Sb., § 2 odst. 7 písm. a), se rozumí oddělení zdravé fyzické osoby, která byla během inkubační doby ve styku s infekčním onemocněním COVID 19 nebo pobývala v ohnisku nákazy onemocnění COVID 19 od ostatních fyzických osob a lékařské vyšetřování takové fyzické osoby s cílem zabránit přenosu infekčního onemocnění v období, kdy by se toto onemocnění mohlo šířit.

Pro onemocnění COVID 19 byla stanovena 14 denní karanténa, která zohledňuje dosavadní poznatky o inkubační době onemocnění.

Po tuto 14 denní karanténu, je osoba povinna omezit styk s ostatními osobami a sledovat svůj zdravotní stav tak, že pokud se ve výše uvedeném období projeví klinické příznaky (teplota, kašel, dušnost, dýchací obtíže, bolest svalů, kloubů), je povinna kontaktovat svého praktického lékaře telefonicky nebo mimo ordináční dobu linku 112 a řídit se pokyny zdravotnických pracovníků.

Co má dělat osoba v karanténě?

Osoba v karanténě je povinna dodržovat pravidla osobní hygieny

- důkladné a časté mytí rukou teplou vodou mýdlem, případně dezinfekci rukou alkoholovým dezinfekčním prostředkem s min. 70 % podílem alkoholu
- při kašlání a kýchání si zakrývat ústa jednorázovým kapesníkem **nikoliv rukou!** (kapesníky se pak mohou přenést dál), kapesník pak ihned vyhoďte
- hygienu rukou provádějte často, zejména po kontaktu se sekrety dýchacích cest, před jídlem a po použití toalety
- aby se zabránilo šíření infekce, nakládejte bezpečně s odpady (odpadkový pytel vždy svázat, nenechávat volně)

dále:

- často větrat
- izolovat se v rámci domácnosti co nejvíce od ostatních členů rodiny, nejlépe využít jednolůžkový pokoj se samostatným WC a koupelnou – pokud to není možné a jednolůžková izolace není k dispozici, lůžka by měla být umístěna nejméně 1 m od sebe a

pokoj by měl být dostatečně odvětráván. Po použití společných toalet pokaždé WC řádně dezinfikovat.

- čistěte a dezinfikujte často povrchy, jako jsou noční stolky, postelové rámy a další ložnicový nábytek (dezinfekčními prostředky působící na viry - poraďte se s prodávajícím)
- měňte častěji oblečení, ložní prádlo, ručníky apod., které pak důkladně vyperte s běžným pracím prostředkem na 60 – 90° C, poté důkladně usušte

Zajištění nákupů, léků, venčení domácích mazlíčků, doporučená pošta

- nákupy, donášku léků apod. si zajistit telefonicky a položit po domluvě nejlépe za zavřené dveře
- přebírání poštovních doporučených zásilek jedine s rouškou a kontakt omezit na minimum (po nezbytně nutnou dobu)
- pobyt na vlastní zahradě bez přítomnosti dalších lidí je možný
- venčení domácích mazlíčků zajistit jinou osobou
- v případě nutnosti ošetření u lékaře, volat 155, upozornit na vydání karanténních opatření, vyčkat pokynů.

Co mám dělat, když nemám možnost zajistit si nákup či venčení domácích mazlíčků jinou osobou a bydlím v panelovém domě:

- cestou praktického lékaře si zajistit respirátor bez výdechového ventilu třídy FFP2, případně 2 chirurgické roušky, v krajním případě lze použít šátek, šálu apod., kterou si zakryjete ústa a nos = toto se týká osob, které nemají příznaky onemocnění
- nepoužívat výtah
- nakoupit v době, kdy je nejmenší pohyb osob, tj. brzy ráno po otevření obchodu, případně v noci
- dodržovat odstup min. 1 m od ostatních osob
- důsledně dbát na hygienu rukou, nesahat si na nos, ústa apod.

Tato karanténní opatření a doporučení jsou v souladu s opatřením MZČR č. j.: MZDR 10386/2020-1/MIN/KAN.

Příjemné čtení přeji členové redakční rady...☺

Ing. Martin Demel
Lumír Kuchař DiS.
Zdeňka Blažková

742 51 Mošnov 96
IČO: 00600792

Vychází nepravidelně

Evidenční číslo: MK ČR E 14270